
ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ 
 

«Проверка финансово-хозяйственной деятельности, законности использования 

собственности Ненецкого автономного округа государственным бюджетным 

учреждением Ненецкого автономного округа «Спортивная школа олимпийского резерва 

«Труд» и Департамента образования, культуры и спорта Ненецкого автономного округа в 

части соблюдения бюджетных полномочий главного распорядителя бюджетных средств в 

отношении подведомственного государственного учреждения за 2021 - 2022 годы  (с 

элементами аудита в сфере закупок товаров, работ и услуг)» 

 

Основание проведения контрольного мероприятия: пункт 5 раздела «Контрольная 

деятельность» плана работы Счётной палаты Ненецкого автономного округа на 2023 год, 

утвержденного приказом Счётной палаты Ненецкого автономного округа от 23.12.2022 

№ 7-сп.  

Предмет контрольного мероприятия: правоустанавливающие, нормативные, 

правовые, распорядительные, финансовые, бухгалтерские, справочные, информационные и 

иные документы, регламентирующие и подтверждающие финансово-хозяйственную 

деятельность государственного бюджетного учреждения Ненецкого автономного округа 

«Спортивная школа олимпийского резерва «Труд», финансовая (бухгалтерская), 

статистическая отчетность и другие документы. 

Объект контрольного мероприятия: Департамент образования, культуры и спорта 

Ненецкого автономного округа (далее – Департамент), Государственное бюджетное 

учреждение Ненецкого автономного округа «Спортивная школа олимпийского резерва 

«Труд» (далее – ГБУ НАО «СШОР «Труд», Учреждение). 

Проверяемый период деятельности: 2021-2022 годы.  

Цели контрольного мероприятия:  

1. Проверить деятельность Департамента по осуществлению бюджетных 

полномочий главного распорядителя бюджетных средств в отношении ГБУ НАО «СШОР 

«Труд». 

2. Проверить соблюдение бюджетного законодательства Российской Федерации и 

иных нормативных правовых актов при осуществлении финансово-хозяйственной 

деятельности ГБУ НАО «СШОР «Труд». 

Отчет о результатах мероприятия направлен: в Собрание депутатов НАО, в 

прокуратуру НАО, в Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по 

НАО, в Департамент. 

В ходе контрольного мероприятия был проверен объем бюджетных средств на 

общую сумму 274 236,9 тыс. рублей. 

По результатам контрольного мероприятия, проведенного выборочным методом, 

выявлено 88 нарушений законодательства на общую сумму 5 748,5 тыс. рублей, в том 

числе: 

1. Нарушение главным распорядителем бюджетных средств порядка планирования 

бюджетных ассигнований и методики, устанавливаемой соответствующим финансовым 

органом, включая порядок формирования и представления обоснований бюджетных 

ассигнований: 

В нарушение статьи 158, статьи 169 БК РФ, подпункта 6 пункта 10 Порядка 

составления проекта окружного бюджета и проекта бюджета ТФОМС НАО, подпункта 1 

пункта 3 Порядка планирования бюджетных ассигнований окружного бюджета 

Департамент не обеспечил Учреждение информацией: лимитами и нормативами 

потребления газа, электроэнергии, теплоэнергии, воды и твердого топлива, объема 

потребления нефтепродуктов. 

2. Нарушение порядка применения бюджетной классификации Российской 

Федерации: 



В нарушение статьи 18 Бюджетного кодекса РФ и требований по применению кодов 

бюджетной классификации Порядка № 85н, требований статьи 9 Стандарта № 274н 

Учреждением производились выплаты на компенсацию расходов сотрудникам (тренерам и 

спортсменам) по коду вида расходов 113 «Иные выплаты учреждений привлекаемым 

лицам». 

3. Нарушение порядка формирования и (или) финансового обеспечения выполнения 

государственного (муниципального) задания на оказание государственных 

(муниципальных) услуг (выполнение работ) государственными (муниципальными) 

учреждениями и (или) соглашения о предоставлении субсидии из бюджета бюджетной 

системы Российской Федерации на финансовое обеспечение выполнения государственного 

(муниципального) задания, невыполнение государственного (муниципального) задания (за 

исключением нарушений по пункту 1.2.48): 

1) В нарушение абзаца 1 пункта 8 Требований № 83, абзаца 1 пункта 13 Положения 

№ 17-п в Методических рекомендациях № 691 и № 942 установлены требования по 

определению базового норматива затрат в части затрат, включенных в базовый норматив 

затрат, непосредственно связанных с оказанием государственной услуги, на основе 

усреднения показателей деятельности государственного учреждения, которое имеет 

минимальный объем указанных затрат на оказание единицы государственной услуги в 

установленной сфере. 

2) В нарушение пункта 4 статьи 69.2 БК РФ, абзаца 1 пункта 10 Требований № 83, 

пункта 17 Положения № 17-п Департаментом утверждены значения базовых нормативов 

затрат на оказание государственных услуг без выделения суммы затрат на оплату труда с 

начислениями на выплаты по оплате труда работников, непосредственно связанных с 

оказанием государственной услуги, включая административно-управленческий персонал, в 

случаях, установленных стандартами услуги и суммы затрат на коммунальные услуги и 

содержание недвижимого имущества, необходимого для выполнения государственного 

задания на оказание государственной услуги. 

3) В нарушение пункта 21 Положения № 17-п: 

 Методические рекомендации № 69 и № 94 не согласованы с Департаментом 

финансов и экономики НАО;  

 значения базового норматива затрат на оказание государственной услуги и 

корректирующие коэффициенты к базовому нормативу на оказание государственной 

услуги ГБУ НАО «СШОР «Труд» не размещены Департаментом на официальном сайте 

www.bus.gov.ru. 

4) В нарушение пункта 4 статьи 69.2 БК, пункта 6 статьи 9.2 Федерального закона 7-

ФЗ, пункта 32 Положения 17-п, пункта 5.21 Устава Учреждения: 

 Учреждению в Государственном задании на 2021 год утверждена 

государственная работа «Организация и обеспечение подготовки спортивного резерва» без 

доведения объемов бюджетных ассигнований для выполнения данной работы; 

 Учреждению на 2021 год доведен объем бюджетных ассигнований для 

выполнения работы «Организация развития национальных видов спорта», рассчитанный по 

нормативу, не предусмотренному по указанной работе; 

 в 2021 году Департаментом рассчитывался и доводился объем субсидии на 

финансовое обеспечение выполнения государственного задания до ГБУ НАО «СШОР 

«Труд» с применением поправочного коэффициента 90% к спортивной подготовке по 

неолимпийским видам спорта, не предусмотренный Требованиями № 83, Положением № 

17-п, Методическими рекомендациями № 69 и № 94; 

                                                           
1Приложение 2 к Методическим рекомендациям по определению нормативных затрат на оказание государственных услуг (выполнение 
работ) государственными бюджетными учреждениями, подведомственными Департаменту образования, культуры и спорта Ненецкого 

автономного округа, в сфере физической культуры и спорта. 
2Пункт 3 Раздела II «Общие требования при определении нормативных затрат на оказание государственных услуг». 

http://www.bus.gov.ru/


 в 2022 году Департаментом доведен объем субсидии на финансовое обеспечение 

выполнения государственного задания по услугам (работам)3 до ГБУ НАО «СШОР «Труд» 

не соответствующий объему, рассчитанному в соответствии с утвержденными 

нормативами затрат. 

5) Департаментом утвержден коэффициент выравнивания4 и применен при расчете 

объема финансового обеспечения выполнения государственного задания в целях 

уменьшения объема субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного 

задания на 2021 год. 

6) В нарушение пункта 3 статьи 69.2 БК РФ, пункта 2 Положения № 17-п ОКВЭД 

«93.18», указанный в государственных заданиях Учреждения в проверяемом периоде, не 

соответствует учредительным документам ГБУ НАО «СШОР «Труд». 

7) В нарушение подпункта 1 пункта 5 статьи 69.2 БК, пункта 39 Положения № 17-п, 

пункта 4.2 части 3. «Прочие сведения о выполнении государственного задания» 

государственного задания на 2021 год отчет о выполнении государственных заданий за 1 

квартал 2021 года Учреждением представлен в Департамент с нарушением срока. 

8) В нарушение подпункта 1 пункта 5 статьи 69.2 БК, абзаца 1 пункта 39, абзаца 1 

пункта 40 Положения № 17-п, пункта 3.1, 3.2 Раздела 1, пункта 3.1 Раздела II, пункта 3.1 

Раздела III, пункта 3.1 Раздела VII Части II «Сведения о выполняемых работах» 

государственного задания на 2021 год Учреждением представлены, а Департаментом 

приняты отчеты о выполнении государственных заданий за 1, 2, 3 кварталы 2021 года с 

искаженными плановыми значениями показателей объема и качества работ. 

9) В нарушение подпункта 1 пункта 5 статьи 69.2 БК, абзаца 1 пункта 39, абзаца 1 

пункта 40 Положения № 17-п, пункта 3.1 Раздела 1 Части I «Сведения об оказываемых 

государственных услугах» государственного задания на 2022 год Учреждением 

представлены, а Департаментом приняты отчеты о выполнении государственных заданий 

за 1, 2, 3 кварталы 2022 года с искаженными плановыми значениями показателей качества 

государственной услуги «Спортивная подготовка по олимпийским видам спорта». 

4. Расходование (использование) государственными (муниципальными) 

бюджетными и государственными (муниципальными) автономными учреждениями 

субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) 

задания на цели, не связанные с выполнением государственного (муниципального) задания: 

В нарушение пункта 1 статьи 78.1 БК РФ, статьи 9.2 Федерального закона № 7-ФЗ, 

пункта 35 Раздела II Положения № 17-п, пункта 5.21 Устава Учреждения, пункта 2.2 

Соглашения № 49 Учреждением допущено нецелевое использование бюджетных средств, 

выразившееся в направлении средств субсидии на финансовое обеспечение 

государственного задания по подразделу 11.03 «Спорт высших достижений» на цели, не 

связанные с выполнением государственного задания, определенные законом об окружном 

бюджете на 2022 год и Соглашением № 49 в общей сумме 563,5 тыс. рублей. 

5. Нарушение порядка определения объема и (или) условий предоставления из 

бюджетов бюджетной системы Российской Федерации субсидий государственным 

(муниципальным) бюджетным и государственным (муниципальным) автономным 

учреждениям на иные цели и (или) соглашения о предоставлении субсидии: 

 в нарушение пункта 1 статьи 78.1 БК РФ, пункта 1 Порядка № 9-п, пункта 9 

Порядка № 24 направление расходования средств субсидии, предусмотренной 

Соглашением № 50 на 2021 год (с учетом дополнительных соглашений от 11.05.2021, от 

21.06.2021, от 08.07.2021, от 30.11.2021), не соответствует целям, установленным Порядком 

№ 24; 

                                                           
3спортивная подготовка по олимпийским видам спорта (услуга); спортивная подготовка по неолимпийским видам спорта (услуга); 

организация и обеспечение подготовки спортивного резерва (работа); обеспечение участия спортивных сборных команд в официальных 

спортивных мероприятиях (работа). 
4Распоряжение Департамента от 15.12.2020 № 983-р «Об утверждении коэффициентов выравнивания к объему финансового обеспечения 

выполнения государственного задания организациями, подведомственными Департаменту образования, культуры и спорта Ненецкого 

автономного округа, на 2021 год».  



 в нарушение пункта 1 статьи 78.1 БК РФ, подпункта «д» пункта 4 Общих 

требований № 203, пункта 1 Порядка № 9-п, пункта 10 Порядка № 24, приказа ДФЭ НАО 

от 07.06.2021 № 29-о Соглашение № 50 на 2021 год (с учетом дополнительных соглашений 

от 21.06.2021, от 08.07.2021, от 30.11.2021) не приведено в соответствие с формой, 

установленной Департаментом финансов и экономики Ненецкого автономного округа. 

6. Расходование (использование) государственными (муниципальными) 

бюджетными и государственными (муниципальными) автономными учреждениями 

субсидии на иные цели не в соответствии с целями ее предоставления, в том числе за счет 

неиспользованных остатков средств на начало финансового года: 

В нарушение абзаца 4 пункта 1 статьи 78.1 БК РФ, пункта 9 Порядка № 24, пунктов 

2.1., 4.3.2. Соглашения № 50 на 2021 год средства субсидии на возмещение недополученных 

доходов государственным организациям округа, реализующим дополнительные 

общеобразовательные программы в сумме 98,6 тыс. рублей, израсходованы не в 

соответствии с целями ее предоставления. 

7. Нарушение порядка и условий оплаты труда в том числе сотрудников 

государственных (муниципальных) органов, государственных (муниципальных) 

служащих, работников государственных (муниципальных) бюджетных, автономных и 

казенных учреждений, работников государственных (муниципальных) унитарных 

(казенных) предприятий: 

 в нарушение пунктов 7, 20 Положения № 260-п, пункта 30 Положения № 85 в 

Положении об оплате труда Учреждения неправомерно установлена выплата 

стимулирующего характера «Премия к праздничным датам»; 

 в нарушение статьи 136 ТК РФ в период с 01.09.2021 по 31.12.2021 фактически 

выполненная тренерами Учреждения работа по должности педагога дополнительного 

образования не оплачена, в табеле учета рабочего времени не отражена; 

 в нарушение пункта 12 Приложения 9 Положения № 260-п руководителю 

Учреждения произведено начисление премии за I квартал 2021 года от завышенного 

должностного оклада, переплата составила 6,6 тыс. рублей. 

8. Нарушение порядка обеспечения открытости и доступности сведений, 

содержащихся в документах, равно как и самих документов государственных 

(муниципальных) учреждений путем размещения на официальном сайте в информационно-

телекоммуникационной сети "Интернет" или средствах массовой информации: 

В нарушение пункта 3.5 статьи 32 Федерального закона № 7-ФЗ, пунктов 7, 15 

Приказа № 86н, пунктом 7 Положения № 17-п, Распоряжения Департамента № 71-р, 

Учреждением не размещены на сайте www.bus.gov.ru государственные задания в 

установленные сроки.  

9. Нарушение порядка формирования и исполнения плана финансово-

хозяйственной деятельности государственным (муниципальным) бюджетным 

(автономным) учреждением: 

 в нарушение пункта 4 Требований № 186н, Порядка № 16 Департаментом не 

установлен порядок утверждения и согласования плана ФХД при внесении в него 

изменений в течение финансового года, в том числе в части установления срока 

утверждения плана ФХД при внесении изменений в него; 

 в нарушение пункта 2 Требований № 186н, пункта 5 Порядка № 16 планы ФХД 

на 2021-2022 годы составлены не на основании обоснований (расчетов) плановых 

показателей поступлений и выплат; 

 в нарушение пункта 14 Требований № 186н, пункта 42 Порядка № 16 

Учреждением внесены изменения в планы ФХД без внесения изменений в 

соответствующие обоснования (расчеты) плановых показателей поступлений и выплат в 

проверяемом периоде; 

 в нарушение пункта 8 Требований № 186н, пункта 5 Порядка № 16 Учреждением 

в плане ФХД на 2022 год не детализированы контракты (договоры), планируемые к 

consultantplus://offline/ref=C344DB9DD42F79DF8D323A55671925301320A8FB0A06950CABFD015CF3D67A6213D8453A77CF0795B54F60CF83E75C6226DB9ACB1E3A1601hDt3L


заключению в соответствующем финансовом году, за счет предоставленных субсидии на 

иные цели, в целях достижения результатов федерального проекта «Спорт - норма жизни»; 

 в нарушение пункта 2 Требований № 186н, пунктов 48, 51 Порядка № 16 в течение 

2021-2022 годов Учреждением не соблюдался порядок согласования и утверждения плана 

ФХД, не все редакции плана ФХД на 2021 год направлены на согласование в Департамент; 

 в нарушение пункта 1 Требований № 186н, пунктов 53-55 Порядка № 16 в течение 

2021-2022 годов ежеквартальные отчеты о выполнении Учреждением плана ФХД не 

направлялись, подтверждающие документы не представлены; 

 в нарушение пунктов 5, 40 Порядка № 16 установлены факты отражения в планах 

ФХД на 2021-2022 годы информации не в полном объеме; 

 в нарушение пункта 2 Требований № 186н, пункта 5 Порядка № 16 план ФХД на 

2021 год (ред. № 13 от 02.02.2022) не соответствует утвержденной форме, отсутствует 

раздел 1 «Поступления и выплаты», в плане ФХД на 2022 год (ред. № 1 от 10.01.2022, № 4 

от 27.09.2022) в реквизите «Гриф согласования документа» не указана дата согласования. 

10. Нарушение руководителем экономического субъекта требований организации 

ведения бухгалтерского учета, хранения документов бухгалтерского учета и требований по 

формированию учетной политики: 

1) В нарушение статьи 8 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 9 Стандарта № 

274н в Учетной политике (за проверяемый период): 

 не отражен порядок принятия к учету объектов нефинансовых активов, 

выявленных при проведении проверок и (или) инвентаризаций; 

 при наличии порядка принятия к учету основных средств по результатам 

достройки, дооборудования, реконструкции модернизации, не закреплена форма акта 

приема-сдачи отремонтированных, реконструированных и модернизированных объектов 

основных средств (ф. 0504103); 

 не конкретизирован порядок признания к учету объектов в качестве основных 

средств; 

 не уточнен порядок учета спортивного инвентаря и оборудования; 
 не определена единица бухгалтерского учета для материальных запасов; 

 не утверждены фактически используемые формы путевых листов: легкового 

автомобиля, автобуса общего пользования, снегоуплотнительной машины, льдозаливочной 

машины, снегохода Буран СБ 640 МД, снегохода ALPHINA SHERPA, снегохода YAMAHA, 

МКСМ-800К; 

 не определен порядок учета наградной атрибутики; 

 не отражен перечень привлекаемых лиц, которым вправе выдавать средства в 

подотчет и порядок расчетов с указанными лицами. 

2) В нарушение статьи 8 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 9 Стандарта № 

274н, пункта 3.4 Приказа Госкомспорта России № 190/л в Учетной политике Учреждения 

не утверждена форма книги складского учета, Карточка учета материальных ценностей, 

Карточка учета выдачи имущества в пользование. 

3) В нарушение статьи 8 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 3 Инструкции № 

157н, пункта 2.1 Инструкции № 174н, пункта 19 Стандарта № 256н, пункта 9 Стандарта № 

274н Учетная политика (за проверяемый период) не содержит рабочий план счетов. 

11. Нарушение требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной 

жизни экономического субъекта первичными учетными документами: 

 в нарушение статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 1 раздела I 

приложения к приказу Минтранса России от 11.09.2020 № 368 в ряде путевых листов (6 

случаев) отсутствуют обязательные реквизиты (номер путевого листа; показания счетчика 

(полные километры пробега, государственный номерной знак, подписи механика, 

разрешающего выезд); 

 в нарушение статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ пунктов 1 и 5 раздела I, 

пункта 15 раздела II приложения в Приказу Минтранса № 368 в путевых листах МКСМ-
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800К, снегоуплотнительной машины, снегоходов БУРАН СБ 640 МД, ALPHINA SHERPA, 

YAMAHA отсутствует отметка о прохождении машинистами (водителями) предрейсового 

медицинского осмотра и на путевом листе автобуса не общего пользования (1 случай) 

отсутствует отметка о послерейсовом осмотре водителя, необходимые в соответствии с 

требованиями статьи 213 Трудового кодекса РФ, пунктов 1, 3 статьи 23 Федерального 

закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ, статьи 14 Федерального закона от 02.07.2021 № 297-ФЗ; 

 в нарушение пункта 4 статьи 9 Федерального закона 402-ФЗ, пункта 26 Стандарта 

№ 256н, требований пункта 1.2. и раздела 2. постановления Госкомстата РФ от 28.11.1997 

№ 78 в путевых листах легкового автомобиля не заполнена информация о местах 

отправления и местах назначения, времени выезда и возвращения, о пройденных 

километрах (8 случаев); 

 в нарушение статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 26 Стандарта № 

256н, требований раздела 2 приложения № 5 к приказу Минфина № 52н акты на списание 

материальных запасов (6 штук) приняты к учету без подписи руководителя Учреждения и 

подписей комиссии по поступлению и выбытию активов; 

 в нарушение требований статьи 9 Закона № 402-ФЗ Учреждением к 

бухгалтерскому учету принят 1 авансовый отчет, который не подтверждает совершенный 

факт хозяйственной жизни (факт оплаты – 25.01.2021, дата утверждения авансового отчета 

– 22.01.2021); 

 в нарушение статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 25 Стандарта № 

256н и требований методических указаний по применению форм первичных учетных 

документов в авансовых отчетах отсутствуют обязательные реквизиты первичного 

учетного документа – 15 случаев (отсутствует наименование должности, назначение 

аванса, сведения о расходах и бухгалтерские корреспонденции, подпись бухгалтера-

кассира, подпись подотчетного лица); 

 в нарушение статьи 9 Федерального закона № 402-ФЗ, Учреждением не 

соблюдены требования, предъявляемые к оформлению фактов хозяйственной жизни 

экономического субъекта первичными учетными документами к учету приняты товарные 

накладные, в которых отсутствует дата получения товара (2 факта). 

12. Нарушение требований, предъявляемых к оформлению и ведению регистров 

бухгалтерского учета: 

 в нарушение статьи 10 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 4 Приказа 

Минфина № 52н, пункта 11 Инструкции № 157н, пункта 4 Учетной политики на 2021 год, 

пунктов 1.7.4, 1.7.8 Учетной политики на 2022 год в проверяемом периоде Учреждением не 

составлялись регистры бухгалтерского учета: журнал операций расчетов с поставщиками и 

подрядчиками и журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов (ф. 

0504071); 

 в нарушение статьи 10 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 45 Инструкции 

157н по 1 авансовому отчету Учреждением допущена регистрация в бухгалтерском учете 

притворного объекта и нарушен порядок признания (принятия к бухгалтерскому учету) 

объектов основных средств (согласно оправдательным документам – чекам, приобретено 2 

объекта основных средств, фактически к учету принят 1 объект); 

 в нарушение статьи 10 Федерального закона № 402-ФЗ по авансовому отчету 

Учреждением допущена регистрация мнимых и притворных объектов бухгалтерского учета 

в регистрах бухгалтерского учета (бухгалтерской справкой от 21.01.2021 оформлена 

операция по закрытию авансового отчета в отсутствие факта оплаты, на дату 

утвержденного авансового отчета - 22.01.2021); 

 в нарушение пункта 1 статьи 10 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 167 

Инструкции № 174н Учреждением в 2022 году на счете 150217000 «Принимаемые 

обязательства» не учтены бюджетные обязательства, принимаемые при определении 

поставщиков (подрядчиков, исполнителей) с использованием конкурентного способа 

определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей). 
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13. Нарушение требований, предъявляемых к организации и осуществлению 

внутреннего контроля фактов хозяйственной жизни экономического субъекта: 

В нарушение статьи 19 Федерального закона № 402-ФЗ Учреждением не 

осуществлялся внутренний контроль ведения бухгалтерского учета в части учета субсидии 

на финансовое обеспечение выполнения государственного задания в разрезе направлений, 

по которым осуществлялось поступление. 

14. Нарушение общих требований к бюджетной, бухгалтерской (финансовой) 

отчетности экономического субъекта, в том числе к ее составу: 

 в нарушение пункта 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 21 

Инструкции № 33н отсутствие списания наградной атрибутики привело к искажению 

данных Справки о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах в составе 

Баланса (ф. 0503730) на 31.12.2021 и на 31.12.2022; 

 в нарушение части 1 статьи 9, пункта 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, 

пункта 19, 20 Инструкции № 33н Учреждением допущено искажение бюджетной 

отчетности на 31.12.2021 и на 31.12.2022 (в результате отклонения данных регистров 

бухгалтерского учета от представленного расчета завышены показатели Баланса (ф. 

0503730);  

 в нарушение пункта 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, пункта 69 

Инструкции № 33н в результате неверного отражения расходов по компенсации 

участникам спортивных мероприятий понесенных ими затрат (по КВР 113) Учреждением 

допущено искажение бухгалтерской отчетности, а именно Сведений по дебиторской и 

кредиторской задолженности (ф. 0503769) на 31.12.2021 и на 31.12.2022; 

 в нарушение статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, пунктов 9, 48, 72.1 

Инструкции № 33н Учреждением в годовой бухгалтерской отчётности показатели не 

соответствуют данным, отраженным в регистрах бухгалтерского учета (по состоянию на 

01.01.2023 года ф. 05037738, по состоянию на 01.01.2022 и на 01.01.2023 года ф. 0503775); 

 в нарушение пункта 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, абзацев 2 и 11 

пункта 17 Инструкции № 33н принятие к учету основных средств в качестве материальных 

запасов привело к искажению бухгалтерской отчетности, а именно Баланса 

государственного (муниципального) учреждения (ф.0503730) на 31.12.2021 в объеме 

1 601,8 тыс рублей, на 31.12.2022 в объеме 1 562,1 тыс. рублей; 

 в нарушение части 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ, абзаца 11 пункта 

17, абзаца 25 пункта 21 Инструкции № 33н5 Учреждением допущено искажение 

бухгалтерской отчетности, а именно отражены недостоверные данные в Балансе (ф. 

0503730) и в Справке о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах в составе 

Баланса (ф. 0503730) на 31.12.2021 и на 31.12.2022, в результате отсутствия учета 

спортивной экипировки, выданной в личное пользование сотрудникам, на забалансовом 

счете 276. 

15. Нарушение требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного 

(бухгалтерского) учета: 

 в нарушение пункта 117 Инструкции № 157н, пункта 12 раздела III Стандарта № 

256н Учреждением в проверяемом периоде неверно применен аналитический код группы 

синтетического счета; 

 в нарушение пункта 46 Инструкции № 157н, пункта 9 Стандарта № 257н на ряде 

основных средств отсутствуют инвентарные номера; 

 в нарушение пунктов 345 - 346 Инструкции № 157н Учреждением на забалансовом 

счете 07 «Награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры» (на 01.01.2021, 01.01.2022, 

                                                           
5Приказ Минфина России от 25.03.2011 № 33н «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, 
квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (далее – Инструкция 

№ 33н). 
6 «Материальные ценности, выданные в личное пользование работникам (сотрудникам)» 
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01.01.2023) учтены награды, призы, кубки по стоимости их приобретения, а именно 13 321 

штука на общую сумму 1 258,5 тыс. рублей; 

 в нарушение пункта 302.1 Инструкции № 157н начисление отпуска в проверяемом 

периоде осуществлялось не за счет начисленного резерва отпусков; 

 в нарушение пункта 217 приложения № 2 к Инструкции № 157н, пунктов 15, 18 

Стандарта № 256н Учреждением не соблюден порядок применения Единого плана счетов 

бухгалтерского учета, в части учета расходов по оплате услуг связи (по 1 авансовому 

отчету); 

 в нарушение пункта 1 статьи 13 Федерального закона № 402-ФЗ пунктов 345-346 

Инструкции № 157н, абзаца 11 пункта 17, абзаца 8 пункта 21 Инструкции № 33н 

Учреждением в течение 2021 и 2022 годов учет наград, призов, кубков производился на 

счете 105.367, что привело к недостоверности сведений, отраженных в Балансе (ф. 0503730) 

на 31.12.2021 и на 31.12.2022; 

 в нарушение абзаца 1 пункта 385 Инструкции № 157н, пункта 26 Инструкции 

162н8, пунктов 5.10, 5.11 Учетной политики на 2022 год спортивная экипировка, выданная 

в личное пользование работникам для использования в процессе спортивных мероприятий, 

не отражена на забалансовом счете 279; 

 в нарушение пунктов 39, 99 Инструкции № 157н, пункта 8 Стандарта № 257н, 

материальные ценности, соответствующие по критериям основным средствам (требования 

Стандарта № 257н), признавались в бухгалтерском учете в качестве материальных запасов, 

что привело к неполному раскрытию информации об имеющихся у Учреждения 

имущественных активах. 

16. Нарушения порядка формирования, утверждения и ведения плана-графика 

закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, 

порядка его размещения в единой информационной системе в сфере закупок в открытом 

доступе: 

1) В нарушение пункта 2 части 8 статьи 16 Федерального закона № 44-ФЗ, подпункта 

«а» пункта 22 Положения № 1279: 

 общий объем финансового обеспечения для закупок в плане-графике 

(размещенном в ЕИС) не соответствует сумме, утвержденной в Плане ФХД - в плане-

графике на 2021 год (в последней редакции от 28.12.2021) объем финансового обеспечения 

утвержден в сумме 83 093,2 тыс. рублей, в Плане ФХД на 2021 год (в последней редакции 

от 02.02.2022) утверждена сумма 107 916,6 тыс. рублей; 

 общий объем финансового обеспечения для закупок в плане-графике 

(размещенном в ЕИС) не соответствует сумме, утвержденной в Плане ФХД - в плане-

графике на 2022 год (в последней редакции от 20.03.2023) объем финансового обеспечения 

утвержден в сумме 48 384,3 тыс. рублей, в Плане ФХД на 2022 год (в последней редакции 

от 20.03.20023) утверждена сумма 150 444,0 тыс. рублей. 

2) В нарушение подпункта е) пункта 16 Положения № 1279 Учреждением в планах-

графиках закупок товаров, работ, услуг на 2021 финансовый год и на плановый период 2022 

и 2023 годов и на 2022 финансовый год и на плановый период 2023 и 2024 годов не 

детализирован по коду бюджетной классификации объем финансового обеспечения, 

предусмотренный для осуществления закупок в целях реализации федеральных проектов 

«Спорт - норма жизни» и «Бизнес-спринт» (Я выбираю спорт). 

17. Невключение в контракт (договор) обязательных условий: 

 в нарушение части 1 статьи 23 Федерального закона № 44-ФЗ установлены факты 

отсутствия ИКЗ в договорах, заключенных на основании пункта 5 части 1 статьи 93 

федерального закона № 44-ФЗ; 

                                                           
7 «Прочие материальные запасы» 
8Приказ Минфина России от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению» 

(далее – Инструкция № 162н). 
9 «Материальные ценности, выданные в личное пользование работникам (сотрудникам)» 
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 в нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ установлены факты 

отсутствия в договорах условия, что цена контракта является твердой и определяется на 

весь срок исполнения контракта; 

 в нарушение статьи 424 ГК РФ, части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ 

установлены факты отсутствия цены в договорах. 

18. Нарушения условий исполнения контрактов (договоров), в том числе сроков 

исполнения, включая своевременность расчетов по контракту (договору): 

 в нарушение статьи 34, части 2 статьи 94 Федерального закона № 44-ФЗ, пункта 

2.2. контракта № 0813500000122012658 от 06.10.2022 поставщик не выполнил принятые на 

себя обязательства по поставке спортивно-технологического оборудования для создания 

«умной» спортивной площадки; 

 в нарушение статей 34, 94 Федерального закона № 44-ФЗ установлены факты 

оплаты по договорам сверх сумм, установленных в договоре. Изменения в договор 

вносились после фактически произведенной оплаты. 

19. Несоблюдение требований, в соответствии с которыми государственные 

(муниципальные) контракты (договоры) заключаются в соответствии с планом-графиком 

закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, 

сформированным и утвержденным в установленном законодательством Российской 

Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения 

государственных и муниципальных нужд порядке: 

В нарушение части 1 статьи 16 Федерального закона № 44-ФЗ: 

в 2021 году Учреждением осуществлялись закупки (согласно представленной 

информации) на основании: 

 пункта 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ в объеме, 

превышающем по данной позиции годовой объем закупок, утвержденный планом-

графиком на 2021 (последняя редакция – 1 900,0 тыс. рублей) на 779,5 тыс. рублей; 

 пункта 5 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ в объеме, 

превышающем по данной позиции годовой объем закупок, утвержденный планом-

графиком на 2021 (последняя редакция – 4 900,0 тыс. рублей) на 17 491,3 тыс. рублей. 

в 2022 году Учреждением осуществлялись закупки (согласно представленной 

информации) на основании пункта 5 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ в 

объеме, превышающем по данной позиции годовой объем закупок, утвержденный планом-

графиком на 2022 (последняя редакция – 4 500,0 тыс. рублей) на 21 067,9 тыс. рублей. 

20. Иные нарушения и недостатки: 

 в нарушение пункта 1 статьи 78.1 БК РФ, пункта 1 Порядка № 9-п, пункта 17 

Порядка № 24, пункта 4.3.5.1 Соглашения № 50 на 2022 год Департаментом принят отчет 

от Учреждения о расходах, источником финансового обеспечения которых является 

Субсидия на иные цели по состоянию на 01.01.2023, с искаженными данными; 

 в нарушение Приказа Минфина России № 99н, Закона об окружном бюджете на 

2021 год, пункта 1.1 Соглашения о предоставлении субсидии из федерального бюджета 

бюджету субъекта Российской Федерации от 08.02.2019 № 777-08-2019-068 наименование 

субсидии «Государственная поддержка спортивных организаций, осуществляющих 

подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации», 

утвержденное в пункте 18 Приложения к Порядку № 24, не соответствует установленному 

наименованию; 

 в нарушение пункта 17 приложения к Приказу Минтранса № 368 в учреждении не 

ведется журнал регистрации путевых листов; 

 в нарушение пункта 6 постановления Администрации НАО № 209-п, пункта 5 

постановления Администрации НАО № 352-п в ходе контрольного мероприятия 

установлена недоплата подотчетным лицам по возмещению расходов на оплату 

фармакологических средств и медикаментов (по 2 авансовым отчетам на общую сумму 0,2 

тыс. рублей); 



 в нарушение пункта 1 Порядка № 209-п, пункта 1 постановления Администрации 

№ 352-п Учреждением компенсированы расходы по участию в тренировочных 

мероприятиях на сумму 93,7 тыс. рублей (компенсированы расходы по 2 авансовым 

отчетам) и спортивных мероприятиях на сумму 218,7 тыс. рублей (компенсированы 

расходы по 3 авансовым отчетам); 

 в нарушение пункта 6 Порядка № 71 Департаментом в проверяемом периоде не 

включались тренировочные мероприятия в КПСМ НАО; 

 в нарушение пункта 1 статьи 10 Закона НАО № 21-оз, пункта 5 Порядка № 71, 

пункта 11 раздела «Лыжные гонки», пункта 1 раздела «Хоккей» части 310 приложения к 

распоряжению Департамента от 28.12.2021 № 1161-р, пункта 4 раздела «Пауэрлифтинг», 

пункта 2 раздела «Лыжные гонки», пунктов 7 и 11 раздела «Тхэквондо» части 311 

приложения к распоряжению Департамента от 28.03.2022 № 324-р на спортивные 

мероприятия, предусмотренные в КПСМ НАО для определенной возрастной группы, 

направлялись спортсмены другой возрастной категории (4 случая); срок фактического 

проведения спортивных мероприятий, не соответствует сроку, установленному в КПСМ 

НАО (3 случая); 

 в нарушение требований пункта 23, 25 Порядка № 6112 Учреждением 

осуществлены расходы по направлению лиц, не включенных в списки кандидатов в 

сборные команды НАО и не зачисленных на этапы спортивной подготовки (возмещены 

расходы по 9 авансовым отчетам на общую сумму 344,8 тыс. рублей); 

 в нарушение пункта 16 Положения 16-п при компенсации расходов на оплату 

стоимости проезда к месту использования отпуска и обратно нарушен срок предоставления 

авансовых отчетов (3 случая); 

 в нарушение подпункта 2 пункта 3 распоряжения Администрации округа от 

18.09.2019 № 86-р уполномоченные лица, ответственные за организацию и осуществление 

электронного документооборота в системе «МИК», в том числе уполномоченные на 

подписание первичных учетных документов в процессе исполнения контрактов, в 

Учреждении не назначены.  
 

По итогам контрольного мероприятия в целях принятия мер по устранению 

выявленных нарушений Счётной палатой направлены представления в ГБУ НАО «СШОР 

«Труд», в Департамент и информационное письмо в Департамент внутреннего контроля и 

надзора Ненецкого автономного округа. 
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